

zéséből kitűnt, hogy a kutatási szakterületek közül 33-at elsőbbséggel, s ezek közül 12-öt kiemelt elsőbbséggel rendelkezőnek minősített az említett országok tudományos kutatásainak felügyeleti hatósága. Kiemelt elsőbbségi minősítést kapott az informatika is, s ebben a kategóriában olyan fontos tudományágakat is megelész, mint a genetika, plazmafizika stb.

Az elsőbbségi minősítésekkel kapcsolatban jelentős eltérés észlelhető a tudományos, az ipari és a kormányzati körök nézetei között. A kormányzat és az ipar már régebben felismerte az informatika fontosságát, míg a tudományos körök - Japánt kivéve - csak újabban jutnak ennek tudatára.

/Scientific Information Notes, 10.k. 2.sz. 1968.ápr.-máj. p.3./



Dokumentációs és könyvtári szervek együttműködése
a tudományos tájékoztatási tevékenység fejlesztése ügyében
a Német Demokratikus Köztársaságban

A szocializmus fejlett társadalmi rendszerének kialakítása a Német Demokratikus Köztársaságban megkívánja a tudományos tájékoztatási tevékenység állandó és sokoldalú fejlesztését is. Ez ügyben tanácskoztak a DBV /Deutscher Bibliotheksverband = Német Könyvtársövetség/, a ZIID /Zentralinstitut für Information und Dokumentation = Központi Információs és Dokumentációs Intézet/ és a ZIGID /Zentrale Leitung für Gesellschaftswissenschaftliche Information und Dokumentation = Társadalomtudományi Információs és Dokumentációs Központ/ képviselői. Megegyeztek abban, hogy nevezett intézmények kölcsönös kapcsolatot teremtenek egymással és minden lehetőséget felhasználnak a tudományos tájékoztatás, információ és dokumentáció egységes és ésszerű továbbfejlesztésére.

Ennek az alapelvnek első konkrétuma az a szerződés, amelyet 1968. április 2-án a DBV, a ZIID és a ZIGID vezető munkatársai írtak alá. A szerződés jelentősége többek között abban áll, hogy ez az első olyan dokumentum, amelyben kifejezésre jut az NDK könyvtárügye, a műszaki-gazdasági tájékoztatási rendszer és a társadalomtudományi tájékoztatás egysége és összefüggése. Ez a megegyezés az NDK egységes tudományos információs és dokumentációs rendszerének alapjává vált.

A szerződés bevezetője hangsúlyozza, hogy a szocializmus fejlett társadalmi rendszerét - s annak szerves részeként a tájékoztatási rendszerét is - a Német Szocialista Egységpárt VII. kongresszusának határozatai alapján tovább kell fejleszteni. A szerződés célja a kölcsönös együttműködés és az egymás munkájának támogatása az állandóan növekedő, differenciált információs igények kielégítése céljából.

A szerződés a következőkben foglalta össze a konkrét teendőket:

1. a szerződő felek kölcsönösen támogatják egymást és összehangolják terveiket

tevékenységük tudományos alapjainak megteremtésénél és az elért eredmények gyakorlati alkalmazásánál;

az információ-feldolgozási folyamat új munkamódszereinek és munkatapasztalatainak kutatása és bevezetése területén;

szakterületük szakembereinek és felhasználóinak politikai-ideológiai és szakmai képzése területén;

a szocialista közösségi munka /a szocialista brigádmunka/ fejlesztésénél és a különféle területek munkatársainak egymás közötti tapasztalatcseréjének szervezésénél.

2. A nemzetközi együttműködés terén a szerződő felek összehangolják javaslataikat, amennyiben a felvetett kérdések a szerződő intézmények területét is érintik.

3. Az említett feladatok megoldására a szerződő felek a következő formákat javasolják:

közös tanácskozások, konferenciák, ülések rendezése;

közös munkabizottságok alakítása;

közös publikációs tevékenység;

javaslatok és ajánlások közös kidolgozása.

4. A felmerülő további kérdések megoldására és a szoros együttműködés érdekében, a szerződő felek képviselőket delegálnak a vezetői és szakmai megbeszélésekre.

5. A szerződésből adódó egyes feladatokat közös, ütemezett intézkedési terv rögzíti. A szerződő felek évente értékelik az együttműködés eredményeit és a további feladatokat újabb intézkedési tervben fektetik le.

6. Jelen szerződést a szerződők saját kiadványaikban közzéteszik.

/ZIID Mitteilungen, 67.sz. 1968.máj.28. p.1-4./

